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Procès-verbal du conseil d’école 
Vendredi 4 novembre 2010 

 

MEMBRES DU CONSEIL D’ECOLE PRESENTS 

Municipalité : Mme Crochet (Maire) et Mme Lagarde 

(Adjointe- chargée des affaires scolaires) 

Représentants des parents titulaires : Mme Bossuet 

Corinne, Mme Cholet Maïté, Mme Tortillon Carole, M. 

Dubreuil Frédéric. 

Enseignants : M. Chataigner, Mme Fortin , Mme 

Kebbache, Mme Loubes et Mme Tavanae   

 

DDEN : Mme Rocher 
 

MEMBRES DU CONSEIL D’ECOLE EXCUSES  

RASED : Mme Raynal, M.Cheval 

Inspecteur de l’Education Nationale : M. Rougier 

Représentants des parents : M. Gauriveau Frédéric, Mme 

Menadier Virginie .  

 

Désignation d’un secrétaire de séance : M. Chataigner 

1. Après adoption du procès-verbal Conseil d’Ecole du mardi 14 juin 2011, la séance 

suit l’ordre du jour. 

 

2. Installation du nouveau conseil d’école  

 Accueil des nouveaux parents élus pour l’année scolaire. 

- 5 élus titulaires : Mme Bossuet Corinne, Mme Cholet Maïté, Mme Tortillon Carole, 

M. Dubreuil Frédéric, M. Gauriveau Frédéric. 

- 1 élu suppléant : Mme Menadier Virginie. 

Les suppléants des représentants des parents d’élèves sont invités à assister aux séances du 

conseil d’école mais n’ont pas le droit de vote (sauf s’ils remplacent un titulaire absent).  

 Bilan des élections des représentants de parents d’élèves →  Nombre d’inscrits : 157                

Nombre de votants : 65 

 Point sur le fonctionnement du conseil d’école 

o Le conseil d’école est constitué pour l’année scolaire et se réunit au moins une 

fois par trimestre : les prochaines dates sont le jeudi 16 février 2012 et le mardi 

11 juin 2012.  

o Le conseil d’école, sur proposition de la directrice de l’école : donne tout avis et 

présente toute suggestion sur le fonctionnement de l’école et sur toutes les 

questions intéressant la vie de l’école. Le conseil d’école adopte le projet d’école, 

reçoit plusieurs types d’informations d’ordre pédagogique et vote le règlement 

intérieur de l’école.  

o A l’issu de la réunion,  un compte rendu est rédigé et sera affiché dans l’école 

(devant les classes de maternelle puis sur les fenêtres du bureau de direction). Il 

sera aussi mis en  ligne sur le site internet de l’école : http://sites17.ac-

poitiers.fr/chaillevette  

 

 

http://sites17.ac-poitiers.fr/chaillevette
http://sites17.ac-poitiers.fr/chaillevette
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3. Bilan de rentrée : présentation de l’équipe, point sur les effectifs. 

 

TOTAL à ce jour : 112 élèves  

Classe de PS/MS 
Marie Eve LOUBES (enseignante) 

Aurore  PINEAU (Aide maternelle) 
19 élèves 

Classe de MS/GS 
Elisabeth FORTIN (enseignante) 

Nadine GYDE (Aide maternelle) 
21 élèves 

Classe de CP/CE1 Séverine KEBBACHE 18 élèves 

Classe de CE1/CE2 
Maeva TAVANAE: enseignante 

Erwan GUINARD: enseignant (jeudi) 
25 élèves 

Classe de CM1/CM2 
Vincent CHATAIGNER: enseignant 

Nadège CHAPUS: enseignante (mardi) 
29 élèves 

Restaurant scolaire et 

entretien de l’école 

Viviane PALLUAS 

Marie-José BROCHON 

 

En juin 2011, Chantal CACCIOTTOLO  a pris sa retraite après avoir travaillé dans l’école 

durant deux ans en tant qu’aide administrative. Son rôle dans l’école était essentiel autant 

pour les enfants que pour les enseignants. Malheureusement, elle ne sera pas remplacée.  

 

 

4. Règlement intérieur de l’école 

Le règlement intérieur a été relu et voté à l’unanimité.      

 

 

5. Présentation du projet d’école 

 

Deux projets spécifiques vont être développés cette année :  

Le jardinage 

Objectifs : 

- Comprendre les besoins des végétaux 

- Assurer le soin d’un jardin / d’une plante 

- Construire un projet commun et le suivre durant toute l’année 

Activités :  

- Le spectacle « Pépin dans le jardin » à l’école : le lundi 3 octobre (financé par  la 

coopérative scolaire.) 

- Expériences scientifiques en classe 

- Lecture du calendrier des plantations 

- Découverte des végétaux présents dans la cour et le jardin de l’école. (Reconnaissance des 

feuilles, écorce, arbre) 

- Chaque classe réalisera un jardin différent (un carré de fleurs et un carré de légumes)  

- Chaque classe présentera son travail aux autres classes.   
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Le Land Art  

Objectifs : comment utiliser les éléments qui nous entourent pour créer ?  

- Réaliser une création en arts plastiques en réutilisant des éléments naturels 

- Créer et imaginer des formes en volume avec ce que l’on a sous la main. 
- Enrichir ses capacités d’expression 

Activités : 

- Découverte d’œuvres de Land Art. 

- Sortie à la plage et dans la forêt  où toute l’école se réunira pour créer des œuvres 

individuelles ou communes. 

- En amont, travail par classe, à l’ancien terrain de camping ou dans le jardin de l’école.   
- Réalisation d’une exposition du travail des élèves. 

 

6. Vie de l’école et vie des classes (projet de classe, sorties, communication avec les 

familles…) 

 

 Communication avec les familles :  

Durant le mois de septembre, chaque enseignant a organisé une réunion de rentrée afin 

d’informer les familles sur le fonctionnement de chaque classe. 

La communication entre l’école et les familles se fait par l’intermédiaire du cahier de 

liaison. Les familles doivent le consulter régulièrement. De plus, chaque enseignant est 

disponible pour recevoir les parents sur rendez-vous.  

 

 Vie de l’école 

La fête de la rentrée : le vendredi 30 septembre,  l’objectif était de réunir enfants, parents 

et enseignants pour partager un moment convivial. Les enfants ont préparé un goûter et des 

productions étaient exposées.  

 

Le loto de l’école: vendredi 18 novembre 2011 

 

La fête de fin d’année : vendredi 29 juin 2012  

Mme Bossuet fait part à l’équipe enseignante de remarques entendues concernant 

l’absence de spectacle en juin 2010. Plusieurs familles semblaient déçues qu’il n’y ait pas 

de spectacle. Mme Tavanae et l’équipe enseignante ont répondu que  cette année le projet 

d’école concernait la découverte de la commune de Chaillevette et que beaucoup de temps 

avait été consacré pour la réalisation de cette exposition. Les enfants étaient très fiers du 

travail qu’ils avaient fournis et cela valait tout autant un spectacle. Toutefois, les 

enseignants comprennent la déception des parents (et des grands-parents) et en tiendront 

compte pour les années à venir. Enfin, suite à certaines remarques, il semble important de 

rappeler que les fonds récoltés lors des différentes manifestations sont totalement utilisés 

pour les élèves.  



Ecole primaire de Chaillevette – Conseil d’école du 04/11/2011 
 

Page 4 sur 7 
 

Noël : mise en place d’ateliers le 12 et 13 décembre 2011 

 

Galette : préparation et goûter le 19 et le 20 janvier 2012 

 

La  photo scolaire : prise par une photographe qui viendra au 3ème trimestre (mois 

d’avril).  

 

Site internet d’école : http://sites17.ac-poitiers.fr/chaillevette  

Ce site contient : le cahier de vie des classes de maternelle, le compte rendu des sorties 

scolaires, des productions des élèves, un recueil de chants et de poésie, journal des 

évènements de la vie de l’école, les menus, des informations administratives, les compte 

rendus de conseil d’école, le règlement intérieur.  

 

 Vie des classes : 

Classe de PS-MS : Mme Loubes 

- Projet de correspondance avec une classe de l’école maternelle de Louis Bouchet à Royan 

(travail sur différents thèmes, albums, jeux collectifs…) 

- Oscar (la mascotte de la classe) est toujours présent et échangera avec Ulysse qui voyage 

dans plusieurs pays d’Europe. 

- Jardinage : expériences plus scientifiques.  

 

Classe de MS-GS : Mme Fortin 

- Sorties à Royan 

- Sortie nature à la maison de la forêt à Montlieu Lagarde 

 

Classe de CP/CE1: Mme Kebbache 

- Sortie au Paléosite : en lien avec le programme d’histoire pour les CE2 et en arts pour les 

CE1. Le vendredi 14 octobre.  

-  Cycle piscine : à partir de janvier et durant 12 séances.  

- Projet Thea : c’est un projet coopératif national de théâtre durant lequel les enfants lisent 

et mettent en scène des œuvres de théâtre. Puis, une journée de mutualisation avec d’autres 

classes est prévue en juin. Une représentation sera aussi proposée aux familles.  

- Dans le cadre du projet d’école, une sortie au pôle nature de la maison de la forêt est aussi 

envisagée. 

 

Classe de CE1-CE2 : Mme Tavanae 

- Etant donné que les élèves de CE1sont partagés, Mme Kebbache et Mme Tavanae 

travaillent en étroite collaboration afin d’harmoniser les apprentissages des CE1 et essayent 

http://sites17.ac-poitiers.fr/chaillevette
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de mener les mêmes projets. C’est donc pourquoi, tout ce qui a été dit par Mme Kebbache 

est applicable à la classe de CE1/CE2.  

- Achat de 5 nouvelles séries d’album pour les CE1. Méthode de lecture « Que 

d’histoire ! » 

- Choix d’un nouveau fichier de mathématiques pour les élèves de CE1 : Cap Maths. C’est 

une méthode où la manipulation et la recherche en groupe est privilégiée.  

 

Classe de CM1-CM2 : 

- Les élèves ont bénéficié, début septembre, de 4 journées de voile. Cette activité est 

obligatoire car elle est inscrite dans le programme de la classe mais malheureusement, 

plusieurs enfants n’ont pas souhaité assister aux séances. 

 - Achat de nouveaux manuels de mathématiques pour les CM1 et les CM2. Ces manuels 

sont conformes aux programmes scolaires de 2008.  

 

7. Présentation des services annexes (garderie, restauration scolaire, CLAS) 

 

 Garderie :  

Les horaires de garderie sont : de 7h45 à 8h35 et jusqu’à 18h30.  

  

 Restauration scolaire :  

Il y a 2  services mis en place : un premier service à 11h45 et un deuxième service à 12h30. 

Le premier service comprend les élèves de maternelle ainsi que tous les élèves des classes 

élémentaires pris en charge en aide personnalisée.   

Mme le Maire précise qu’il existe aussi un règlement pour la garderie et la cantine et que 

celui-ci doit être respecté par tous.  

D’autre part, les menus sont élaborés par une diététicienne avec la prise en compte du goût 

des enfants. (Ajustement avec Viviane)   

 

 CLAS (Contrat Local d’Accompagnement à la Scolarité)  

Dispositif mis en place pour la cinquième année dans l’école de Chaillevette.  Cette année 

10 élèves bénéficient de cette aide aux devoirs effectuée par des bénévoles.  Les lundis et 

jeudis de chaque semaine.  

 

8. Achats effectués et bilan financier : budget mairie et coopérative scolaire 

 

 Budget mairie 

Le budget alloué à l’école pour cette année est identique à celui de l’année dernière soit 

67,25 € par élève. Ce budget comprend : les fournitures scolaires, le matériel pédagogique 

et les manuels, les transports pour les éventuelles sorties scolaires (mais pour la plupart des 
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sorties scolaires la coopérative scolaire est utilisée), l’achat de livre pour la BCD, les 

cadeaux de Noël et les photocopies que nous faisons.  

La natation scolaire pour les élèves de CP/CE1/CE2 (transport + entrées), le réassort pour 

la trousse à pharmacie, la maintenance du matériel informatique et la connexion internet 

sont pris en charge, en plus, par la Mairie.   

 

A ce jour notre solde est de 3468.87€. Ce solde va nous permettre de payer une importante 

commande de matériel d’arts plastiques que nous ferons en fin d’année scolaire (environ 

1500€), les photocopies (environ 1000€), les cadeaux de Noël et si il nous reste de l’argent 

nous renouvellerons du matériel pédagogique.   

 

Achats complémentaires :  

- Achat de nouveaux tableaux pour la classe de Mme Tavanae.  

 

 Coopérative scolaire 

 

Solde au 1
er

 septembre 2011: 2116.53
 
€ 

La cotisation annuelle des familles n’était pas fixé (900 € ont été récoltés grâce à la de 

participation des familles).  Aucune participation financière supplémentaire ne sera 

demandée aux familles concernant les sorties proposées aux élèves sur le temps scolaire.   

Les dépenses de rentrée comprennent : les abonnements (Wakou,  Moi je lis, Pomme 

d’Api, Petit Quotidien), l’adhésion (OCCE, Bibliothèque pédagogique), l’assurance 

collective des élèves,  l’avance des fonds pour l’achat des lots du loto de l’école et les 

fournitures pour la fête de la rentrée. Les plus gros achats ont été les 5 séries de 12 albums 

pour les élèves de CE1, le financement du spectacle Pepin dans le jardin et l’adhésion au 

Site TV (vidéothèque en ligne).  

 

9.   Les travaux dans l’école 

 

- Tout ce qui avait été demandé par l’équipe enseignante a été fait : achat et installation de 

nouveaux tableaux dans la classe de Mme Tavanae, peinture des classes de maternelle 

(nous n’avions demandé que celle de Mme Fortin) ainsi que beaucoup de petites 

réparations…  

Et même plus : installation d’un nouveau sol amortissant dans la structure de jeux, peinture 

du mur de séparation des cours et installation de pots de fleurs. Nous remercions 

sincèrement Mme le Maire pour ces investissements. 

 

10. Questions diverses 

 

Vol d’un ordinateur portable : Mme Tavanae souhaitait faire part au conseil d’école du 

vol d’un ordinateur portable pour contrôler le TBI (tableau blanc interactif) installé dans sa 
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classe. La colère de toute l’équipe enseignante est grande. C’est une honte de venir voler du 

matériel pédagogique utilisé par et pour les enfants. Ce sont eux qui sont pénalisés.  

Mme le Maire partage cette colère et précise que ce vol a un coût de 800€.  

 

Hygiène et sécurité : 

 Un premier exercice incendie a été effectué le jeudi 22 septembre. Tout le monde était 

prévenu. L’évacuation s’est bien déroulée. Nous en ferons deux autres dans l’année.  

 La directrice demande le passage de la commission de sécurité incendie dans l’école. 

Mme le Maire précise que ce n’est pas obligatoire étant donné la configuration de 

l’école (bâtiment de catégorie 5) qui ne présente aucun danger. Un pompier 

professionnel est venu visiter l’école pour s’assurer qu’elle ne présentait aucun danger.  

 

Information aux parents d’élèves : L’application « Base Elève premier degré » est un 

système d’information informatisé pour la gestion des élèves qui est utilisé dans cette école. 

Le droit d’accès et de rectification des personnes aux données les concernant s’exerce 

auprès de la directrice de l’école, de l’IEN de circonscription ou de l’Inspecteur 

d’Académie.  

 

Mme le Maire annonce à l’équipe enseignante qu’un créneau supplémentaire pour 

l’utilisation de la salle des fêtes est désormais disponible tous les lundis après midi jusqu’à 

16h45.  


